

СОГЛАСОВАНО

14 ОНПР по Кудымкарскому городскому округу, Кудымкарскому, Юрлинскому и Юсьвинскому муниципальным округам Коми-Пермяцкого округа УНПР ГУ МЧС России по Пермскому краю

«03» 08 2022 г

УТВЕРЖДЕНО

МАУ ДО «Детско-юношеский центр «Радуга» г. Кудымкара

Директор



Бражкина / Г.Т. Бражкина

«03» августа 2022 г.

**СПЕЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА
обучения мерам пожарной безопасности
руководителей и ответственных за пожарную безопасность
дошкольных учреждений и общеобразовательных школ
(в т. ч. учреждений дополнительного образования)**

(Адрес объекта защиты: МАУ ДО «ДЮЦ «Радуга» г. Кудымкара:
Пермский край, г. Кудымкар, ул. М. Горького, д. 28)

Программа составлена на основании Норм пожарной безопасности «Обучение мерам пожарной безопасности работников организаций» (Приказ МЧС России от 12 декабря 2007 N 645), в соответствии с Федеральным законом РФ от 21 декабря 1994 года N 69-ФЗ «О пожарной безопасности», Постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации».

Лица допускаются к работе на объекте защиты только после прохождения обучения мерам пожарной безопасности.

Обучение лиц мерам пожарной безопасности осуществляется по программам противопожарного инструктажа или программам дополнительного профессионального образования (пожарно-технический минимум).

Порядок и сроки обучения лиц мерам пожарной безопасности определяются руководителем организации с учетом требований нормативных правовых актов Российской Федерации.

Целью пожарно-технического минимума является повышение уровня знаний, соответствующих особенностям организации, и усвоения специальных правил пожарной безопасности.

Обучение пожарно-техническому минимуму руководителей, специалистов и работников организаций, не связанных с взрывопожароопасным производством, проводится в течение месяца после приема на работу и с последующей периодичностью не реже одного раза в три года после последнего обучения.

В ходе занятий обучающиеся получают знания в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, регламентирующих пожарную безопасность, овладевают приемами предупреждения пожара, а также основными навыками спасения жизни, здоровья людей и имущества при пожаре. Обязанности по организации обучения персонала пожарно-техническому минимуму возлагаются на руководителя и ответственных лиц за пожарную безопасность на предприятии.

С целью изучения основных требований пожарной безопасности, опасных факторов организации рабочего процесса, а также действий в случае возникновения пожара и используемых для этого средств с работниками проводится противопожарный инструктаж.

В содержание инструктажа входят:

-требования пожарной безопасности: -обязанности и действия работников при пожаре, в т. ч. правила вызова пожарной охраны, применения средств пожаротушения и АПС;

-правила содержания территории, зданий (сооружений) и помещений, в т. ч. эвакуационных путей, наружного и внутреннего водопровода, систем оповещения о пожаре и управления процессом эвакуации людей.

По характеру и времени проведения противопожарный инструктаж работников подразделяется на вводный, первичный, повторный, внеплановый и целевой.

Вводный противопожарный инструктаж проводится с работниками:

-принятыми на работу, независимо от их образования, стажа, работы по профессии (должности);

-прибывшими на практику; -работниками иных категорий по решению руководителя.

Первичный противопожарный инструктаж проводится с каждым работником непосредственно на рабочем месте. В отдельных случаях проведение первичного противопожарного инструктажа возможно с группой лиц, обслуживающих однотипное оборудование в пределах общего рабочего места.

Повторный противопожарный инструктаж проводится с каждым работником по программе первичного противопожарного инструктажа в соответствии с графиком занятий, утвержденным руководителем (но не реже одного раза в год), индивидуально или с группой работников, обслуживающих однотипное оборудование в пределах общего рабочего места.

Внеплановый противопожарный инструктаж проводится с работниками в случае:

-введения в действие новых или изменения ранее разработанных правил, норм, инструкций по пожарной безопасности, иных документов, содержащих требования пожарной безопасности;

-установления фактов неудовлетворительного знания работниками требований пожарной безопасности;

-нарушения работниками правил пожарной безопасности; указания вышестоящих организаций.

Целевой противопожарный инструктаж проводится с работниками по решению руководителя для обеспечения безопасности во время выполнения разовых работ, связанных с повышенной пожарной опасностью и т. д.

Противопожарные инструктажи всех видов проводятся с использованием наглядных пособий и учебно-методических материалов по программе, разработанной с учетом требований стандартов, правил, норм и инструкций по пожарной безопасности и утвержденной приказом руководителя. Программа предусматривает проверку теоретических знаний обучающихся (зачет) и навыков практических действий в случае возникновения пожара. Результаты, полученные на проверочных занятиях, заносятся в журналы учета инструктажей по пожарной безопасности с обязательной подписью инструктируемого и инструктирующего.

ПЛАН
обучения мерам пожарной безопасности руководителей и ответственных за пожарную
безопасность дошкольных учреждений и общеобразовательных школ
(в т. ч. учреждений дополнительного образования)

№ темы	Наименования тем	Часы
1	Основные нормативные документы, регламентирующие требования пожарной безопасности	1
2	Организационные мероприятия по обеспечению пожарной безопасности учреждений дополнительного образования	2
3	Обучение детей и учащихся образовательных учреждений основам пожаробезопасного поведения	6
4	Меры пожарной безопасности в образовательных учреждениях	2
5	Средства тушения пожаров и правила их применения для тушения пожаров, действия при пожаре и вызов пожарной охраны	1
6	Практические занятия	3
	Зачет	1
	Итого	16

Учебная программа
обучения мерам пожарной безопасности руководителей и ответственных за пожарную
безопасность дошкольных учреждений и общеобразовательных школ
(в т. ч. учреждений дополнительного образования)

Тема 1. Основные нормативные документы, регламентирующие требования пожарной безопасности

Федеральный закон от 21 декабря 1994 г. N 69-ФЗ «О пожарной безопасности». Постановление Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации». Инструкции по пожарной безопасности. Права, обязанности, ответственность руководителей организации за соблюдением правил пожарной безопасности.

Тема 2. Организационные мероприятия по обеспечению пожарной безопасности учреждений дополнительного образования

Краткий анализ пожаров и загораний, произошедших в школах, дошкольных и дополнительного образования учреждениях. Примеры наиболее характерных пожаров. Создание в школах добровольных пожарных дружин, дружин юных пожарных, организация их работы. Примерное положение о дружине юных пожарных. Задачи лиц, ответственных за пожарную безопасность, вытекающие из требований Федерального закона от 21 декабря 1994 г. N 69-ФЗ «О пожарной безопасности» и Постановления Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации».

Тема 3. Обучение детей и учащихся образовательных учреждений основам пожаробезопасного поведения

Методические рекомендации по обучению детей и учащихся основам правил

пожаробезопасного поведения. Проведение уроков дополнительного образования в рамках дисциплины «Основы безопасности жизнедеятельности. Дидактический материал по обучению мерам и правилам пожарной безопасности. Организация класса, уголка пожарной безопасности. Практические занятия по поведению учащихся при возникновении пожара.

Тема 4. Меры пожарной безопасности в образовательных учреждениях

Краткий анализ основных причин пожаров и загораний. Меры пожарной безопасности при эксплуатации электрических сетей, электрооборудования и электронагревательных приборов. Короткое замыкание, перегрузка, переходное сопротивление, искрение, их сущность, причины возникновения и способы предотвращения; хранения и обращения с огнеопасными жидкостями. Основные факторы, определяющие пожарную опасность легковоспламеняющихся и горючих жидкостей: температура вспышки, самовоспламенение и воспламенение. Понятие о взрыве. Требования к местам хранения ЛВЖ и ГЖ. Противопожарный режим при приеме, выдаче и использовании огнеопасных жидкостей. Хранение и меры пожарной безопасности при пользовании химическими реактивами и щелочными металлами. Противопожарный режим в зданиях, на территориях, в лесу. Содержание эвакуационных путей, порядок установки на окна металлических решеток и жалюзи; расположение парт, столов, стульев в классах. Содержание входов, выходов, холлов, коридоров, лестничных клеток. Содержание чердаков, подвальных помещений, учебно-производственных мастерских, кабинетов дополнительного образования. Разработка планов эвакуации. Инструктаж обслуживающего персонала. Содержание и эксплуатация местных приборов отопления, кухонных очагов и водонагревателей.

Назначение дежурных и сторожей в образовательных учреждениях. Обязанности дежурных и сторожей по соблюдению пожарной безопасности и в случае возникновения пожара. Их инструктаж. Требования пожарной безопасности при устройстве новогодних елок, организации кинопросмотров, вечеров и спектаклей. Требования к помещениям с массовым пребыванием людей. Ответственность за проведение массовых мероприятий, назначение и обязанности дежурных, правила установки и крепления елок.

Тема 5. Средства тушения пожаров и правила их применения для тушения пожаров, действия при пожаре и вызов пожарной охраны

Назначение ручных огнетушителей. Понятие об устройстве и принципе действия углекислотных, порошковых огнетушителей. Правила их эксплуатации и использования для тушения пожаров.

Назначение подсобных средств для тушения пожара (песок, различные покрывала, ведра с водой и бочки, пожарный инвентарь), внутренних пожарных кранов. Правила их эксплуатации.

Нормы обеспечения дошкольных учреждений и школ средствами пожаротушения.

Действия обслуживающего персонала, учащихся старших классов школ, при возникновении пожара. Организация и порядок эвакуации детей (в т. ч. посетителей) и имущества из помещений при пожаре.

Тема 6. Практические занятия

Тренировка проведения эвакуации при различных сценариях развития пожара.

Проверка действий учащихся образовательных учреждений при возникновении пожара.

Работа с огнетушителем.

Зачет Проверка знаний пожарно-технического минимума